DOĞU AFRİKA TURİST VİZESİ HAKKINDA BİLGİ NOTU

Doğu Afrika Turist Vizesi (East Africa Single Tourist Visa), 1.1.2014 tarihinden itibaren uygulanmaktadır.
Sözkonusu vize; Kenya, Ruanda ve Uganda’ya birarada seyahat etmek isteyen turistler için geçerlidir. Sözkonusu üç ülke için ayrı ayrı vize alınmasına ve ayrı vize ücreti ödenmesine gerek bulunmamaktadır.
Doğu Afrika Turist Vizesi hamili olan yabancılar, Kenya, Ruanda ya da Uganda’nın hangisinden vizelerini aldılarsa o ülkeye giriş yaptıktan sonra, diğer iki ülkeye serbestçe ve ayrı bir vizeye ihtiyaç duymadan seyahat edebileceklerdir.
Doğu Afrika Turist Vizesi Kenya, Ruanda veya Uganda’da sürekli ikamet etmekte olan üçüncü ülke vatandaşlarını da kapsamaktadır. Bu çerçevede, ikamet izni olan üçüncü ülke vatandaşları vize ücretinden muaf olup, geçerli çalışma/oturma izinlerini ibraz ederek ülkeler arası geçiş belgesi (interstate pass) almak kaydıyla üç ülke arasında seyahat edebilecektir.
[bookmark: _GoBack]Doğu Afrika Turist Vizesi çok girişli vize türü olup, 90 gün için geçerlidir. Vizenin süresi uzatılmamakta; ayrıca, sözkonusu vize Kenya, Ruanda veya Uganda’da çalışma hakkı vermemektedir.
Doğu Afrika Turist Vizesi vize için başvurular ve ayrıntılı bilgi için Kenya, Ruanda veya Uganda’nın yurtdışı temsilcilikleriyle irtibat kurulabilir.

 
