SEYŞELLER HAKKINDA GENEL BİLGİLER

Seyşeller, ya da resmî adıyla Seyşeller Cumhuriyeti, Hint Okyanusu'ndaki 115'in üzerinde adadan oluşan bir ada ülkesidir. Afrika'nın doğusunda, Madagaskar'ın ise kuzeydoğusunda yer almaktadır. 

Kara yüzölçümü yaklaşık 455 km2’dir. Bu yüzölçümüne 92 ada ve adacık, mercan ve granit ada ve kayalıkları dâhildir. Adaların en büyüğü 142 km2’lik Mahé Adasıdır ve ülkenin başkenti olan Victoria’ya da evsahipliği yapmaktadır. Diğer önemli adalar Praslin, La Digue, Silhouette, Destroches ve Aldabra’dır. Adalar, granit ve genellikle volkanik türde olup, dağlık bir arâziye sâhiptir. En yüksek nokta Mahé Adasındaki Morne Seychellors Tepesi olup, yaklaşık 900 metredir.

Adaların, 1505 yılında Portekizliler tarafından bulunduğu sanılmaktadır. Seyşeller 1768'de Fransızlar tarafından işgâl edilmiş; 1794'te İngiltere yönetimi altına girmiş ve 1903'te Birleşik Krallık'a bağlı bir koloni haline gelmiştir. Seyşeller 1976 yılında bağımsızlığını elde  etmiştir. 

Takımadalar ekvatora çok yakın olmasına rağmen, Seyşeller’in iklimi genelde ılımandır. Yıl boyunca sıcaklık 24 ila 32oC arası değişkenlik gösterir. Aralık-Mart ayları arasında sıcak ve nemli olan kuzeybatı rüzgarları iklime hakim iken, Mayıs-Eylül arası daha kuru ve serin güneydoğu rüzgarları ağırlıktadır. Hava Mart, Nisan, Mayıs ve Ekim aylarında diğer aylara göre daha dingin ve rüzgarsızdır.

[bookmark: _GoBack]Ülkenin nüfûsu yaklaşık 91.000'dir. Nüfusun %60'tan fazlası gençtir ve şehirlerde yaşayanlar aşağı yukarı %37 civarındadır. Nüfusun etnik yapısını Creol’ler meydana getirir. Creol; Fransız, İspanyol, Asyalı ve Afrikalıların birbirleriyle kaynaşması netîcesinde meydana gelen melez ırka verilen addır. 

Halkın çoğu Katoliktir. Ayrıca bir miktar Müslüman, Protestan ve Hindu da mevcuttur.

Seyşeller’de İngilizce ve Fransızca resmî dillerdir. Bunun yanı sıra Fransızcanın değişik bir şekli olan Créole dili de yaygındır. “Nasılsın?” anlamına gelen “Kid Zee” en çok kabul gören selamlaşma biçimidir.

Ülke ekonomisi esas olarak tarım ve turizme dayanır. Ayrıca tüketim malları ihracatı da önemli bir gelir kaynağıdır. Ülkede yetişen başlıca tarım ürünleri; muz, tatlı patates, hindistan cevisi ve vanilyadır.

Ülkenin en önemli endüstrisi turizme ek olarak gıda endüstrisidir. Ayrıca deniz ürünleri önemli bir gelir kaynağıdır. Başlıca ihraç ürünleri: Kurutulmuş hindistancevizi içi, tarçın, sabun ve parfüm yağı, vanilya ve balıktır. Diğer önemli gelir getiren kaynaklar ise guano, kaplumbağa kabuğu, köpekbalığı yüzgeci ve balık ürünleridir.
