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VEKALETNAME VE MUVAFAKATNAME İŞLEMLERİ

1.VEKALETNAME

· Vekaletname düzenletmek için Büyükelçiliğimize şahsen başvurmanız ve başvuru öncesinde embassy.nairobi@mfa.gov.tr adresine eposta göndererek ya da telefonla arayarak randevu almanız gerekmektedir.
· Vekaletnameler, hakkınızda hukuki ve maddi sonuç doğuracak nitelikte belgelerdir. Vekaletnamede yer alacak tek bir kelime bile, bilhassa parasal konular sözkonusu ise, yapılacak işlemi doğrudan etkileyebilmektedir. 

Büyükelçiliğimizde size bu hususlarda danışmanlık verebilecek ya da yol gösterebilecek, hukuk bilgisine sahip personel yoktur. 
Bu nedenlerle, çıkarmak istediğiniz vekaletnamenin metnini Türkiye’de bir avukata danışarak önceden hazırlatmanız ve Büyükelçiliğimize gelirken beraberinizde getirmeniz önemle telkin olunur.

Beraberinizde getireceğiniz vekaletname örneğinin elektronik ortamda  (CD-Rom, USB stick, e-posta, vb) ve “word dosyası” formatında olması gerekmektedir. 

Beraberinizde vekaletname metnini getirmemeniz halinde ise, vekaletnamenin konusuna göre Büyükelçilikte mevcut standart metinler kullanılacaktır. Ancak, bu standart metinlerin şahsınıza özel durumları bütünüyle karşılamayabileceği ve işlemi tekrarlamanız gerekebileceği unutulmamalıdır. 
· Muhtelif konularda standart vekaletname örneklerine aşağıdaki adreslerden ulaşabilirsiniz:

 http://www.konsolosluk.gov.tr/cn/tr/Vekaletname_EKonsolosluk_uzerinden_ve_Konsolosluga_gitmeden.aspx 

http://www.konsolosluk.gov.tr/cn/tr/Vekaletname__Kira_islemleri.aspx 

http://www.konsolosluk.gov.tr/cn/tr/Vekaletname__Bosanma_Davasi.aspx 

· Vekaletname çıkarmak için, beraberinizde aşağıdaki belgeleri bulundurmanız gerekmektedir:

i) Nüfus cüzdanı aslı ve önlü arkalı 2 adet fotokopisi

ii) son 6 ay içinde çekilmiş, cepheden ve birbirinin aynı 2 adet vesikalık fotoğraf.
iii) Vekalet vereceğiniz kişinin nüfus ve adres bilgileri

· Taşınmaz mallarla ilgili vekaletnamelerde, taşınmazın bulunduğu yer, niteliği, mümkünse ada, pafta, parsel veya kayıt tarih ve numarası belirtilmelidir.
2. MUVAFAKATNAME

· Muvafakatname düzenletmek için Büyükelçiliğimize şahsen başvurmanız ve başvuru öncesinde embassy.nairobi@mfa.gov.tr adresine eposta göndererek veya telefonla randevu almanız gerekmektedir.
· Muvafakatname çıkarmak için, beraberinizde aşağıdaki belgeleri bulundurmanız gerekmektedir:

i) Nüfus cüzdanınızın aslı ve önlü-arkalı 2 adet fotokopisi

ii) Pasaportunuzun aslı 

iii) Çocuğunuzun ve/veya eşinizin nüfus ve adres bilgileri

iv) Büyükelçiliğimize hitaben kaleme alacağınız, hangi konuda ve kim için muvafakatname düzenlemek istediğinizi belirten dilekçeniz. 
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