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DÖVİZLE ASKERLİK İŞLEMLERİ
	Kenya’da veya Seyşeller’de toplam en az üç yıldır (365x3=1095 gün) oturma veya çalışma iznine sahip olarak işçi, işveren, serbest meslek sahibi olarak çalışan, bir sanatı icra eden veya gemi adamı sıfatını taşıyan vatandaşlarımız dövizle askerlik hizmeti başvurusunda bulunabilirler. Bu haktan yararlanmak isteyenler Büyükelçiliğimize aşağıda belirtilen belgelerle bizzat müracaat edeceklerdir. (15.12.2011 tarihinde yürürlüğe giren değişikliklerle 21 günlük temel askerlik eğitimi kaldırılmıştır.)
Dövizle askerlik hizmeti başvurusunda bulunan yükümlüler temel askerlik eğitimine tabi olmadıkları için, ev doktorlarına son yoklama sağlık muayeneleri yaptırılmaz.


Ödeme Şartları;
38 yaş ve öncesindeki yükümlüler; 1.000 Avro tutarındaki dövizi tamamını peşin olarak,  en geç 38 yaşını tamamladıkları yılın 31 Aralık tarihine kadar öderler. 
38 yaşını tamamladıkları yılın sonuna kadar dövizle askerlik hizmetinden yararlanmak üzere başvurmamış olanlar ile daha evvel başvurdukları halde dövizle ödemelerini süresi içinde tamamlamadıkları gerekçesiyle dövizle askerlik hizmeti kapsamından çıkartılanlar, başvuru şartlarını taşımaları halinde 31.12.2017 tarihine kadar 1.000 Avro tutarındaki dövizi peşin olarak ödeyerek işlem yaparlar.
27 Ocak 2016 tarihinden önce yürürlükte bulunan mevzuat kapsamında dövizle askerlik hizmeti için toplamda 1.000 Avro ödemede bulunmuş yükümlülerin, askerlik hizmetini yerine getirmiş sayılmaları sağlanmıştır. Bunun üzerindeki ödemeler iade edilmeyecektir.
Dövizle askerlik başvurusu için aşağıda istenen gerekli belgeler ile Büyükelçiliğimiz Konsolosluk Şubesine müracaat eden ve yararlanma şartlarını taşıdıkları anlaşılan yükümlüler adına bir adet ‘Döviz Ödeme Belgesi’ düzenlenerek ödeme yapması için kendisine verilir. Başvuru sahibi  ödemesini peşin olarak yaparak ödeme dekontu ile Konsolosluk Şubemize gelerek işlemlerini tamamlar. 
Dövizle askerlik hizmeti başvurusu kabul edilen yükümlüler, başvuru tarihinden itibaren ödemelerini tamamladıkları tarihe kadar yararlanma şartlarını kaybetmemiş olmaları kaydıyla, ödemelerini tamamladıkları tarih itibariyle temel askerlik eğitimine tabi tutulmaksızın muvazzaf askerlik hizmetini yerine getirmiş sayılırlar.
Havale yapılacak banka bilgileri için 1095 gün (3 yıl ) veya daha  fazla çalışmış veya ödenek aldığınızı ispatlayan belgeler ile Büyükelçiliğimize şahsen müracaat ederek öncelikle çalışma günlerini hesaplatmanız gerekmektedir.
Gerekli Belgeler :
· Nüfus Cüzdanı aslı ve 1 adet fotokopisi.
· Pasaportun fotoğraflı kimlik bilgilerini içeren sayfası, oturma izni ve Türkiye’ye giriş çıkış damgalarının bulunduğu sayfalarının birer adet fotokopileri. Çifte vatandaş olanlar, mevcut pasaportlarının fotokopisi.
· En az üç yıllık (net 1095 gün) süreyi doldurmuş olduğunu gösteren, oturma ve çalışma izinlerinin aslı ve fotokopileri. (Başvuru için halen mevcut geçerli oturma ve çalışma izni olması gerekmektedir)
· 2 adet fotoğraf
Ayrıca ;
İşçiler İçin :
· [bookmark: _GoBack]Çalıştığı işyerinin işvereni tarafından düzenlenmiş, çalışma tarihlerini ve sürelerini gösteren, fiilen en az üç yıllık (net 1095 gün) çalıştığını belgeleyen, hangi statüde ve ne kadar maaşla, sigortalı çalıştığını belirten; işveren tarafından imzalanmış, yeni tarihli belge.
· En az üç yıllık (net 1095 gün) çalışarak sigorta primleri ödendiğini belgeleyen sigorta dökümlerinin (NHIF ve NSSF) ilgili kurumdan onaylanmış asılları. 
· Çalıştığınız şirketin ana sözleşmesi (Memorandum/Articles of Association) ve kuruluş belgesi (Certificate of Incorporation) bir adet fotokopisi ya da şirket kayıt belgesinin (Certificate of Registration) bir adet fotokopisi.

İşverenler İçin: 
· Şirket ana sözleşmesi (Memorandum/Articles of Association) ve firmanın kuruluş belgesi (Certificate of Incorporation) asılları ile birer adet fotokopisi ya da şirketin kayıt belgesi (Certificate of Registration) aslı ile bir adet fotokopisi.
· En az üç yıllık (net 1095 gün) vergi ödemesi yapıldığına dair (Tax Compliance Certificate) belgesi aslı ve bir adet fotokopisi
· Bulunduğu yabancı ülkede, sorumluluğunda bulunan bir iş yerinde fiilen en az üç yıllık (net 1095 günlük) süreyi doldurmuş işveren olarak çalıştığını kanıtlayan yeni tarihli imzalı dilekçe.


Hesaplama Yöntemi: Net 1095 gün hesaplanırken, Türkiye’de geçirilen günlerin toplam sayısının belgede belirtilen çalışma süresinden düşülmesi gerekmektedir. Bu şekilde yapılacak hesaplama sonucunda, çalışma süresi yeterli olmayan (1095 günden daha az) vatandaşlarımız, eksik kalan süre kadar çalıştıktan sonra başvurularını yapabilirler.
Örnek: İşyerince tanzim edilmiş belgede kayıtlı olan çalışmaya başlandığı tarih: 03.04.2007
Belgenin düzenlendiği tarih ise: 03.04.2010
------------------
1095 gün (3x365)
Örneğin;
Türkiye’ de geçirilen süreler;
2011 yılında 14 gün ( pasaporttaki giriş-çıkış tarihlerine göre)
2012 yılında 30 gün ( pasaporttaki giriş-çıkış tarihlerine göre)
2013 yılında 29 gün ( pasaporttaki giriş-çıkış tarihlerine göre)
2014 yılında 17 gün ( pasaporttaki giriş-çıkış tarihlerine göre)
        +
                   --------------
      Toplam : 90 gün
Türkiye’de toplam 90 gün kalmış ise; 1095-90 = 1005 gün net olacağından ve başvuru sırasında fiilen 1095 gün tamamlanmamış olacağından dolayı başvuru kabul edilmeyecektir. Bu durumda başvurunun, yurtdışında Türkiye’ye gitmeden 90 gün daha kaldıktan sonra yapılması gerekecektir.
Her ne sebeple olursa olsun (yıllık izin, tatil, iş vs.) Türkiye’de geçirilen süre toplamdan düşülmektedir.

Dış Temsilcilikler gerek duydukları takdirde, yükümlünün durumunu aydınlatmaya yarayacak ilave her türlü bilgi ve belgeyi talep edebilirler.

· Türkiye’ye Giriş-Çıkış bilgileri 2009 yılı sonrasındaki kayıtları e-Devlet kapısı üzerinden alınabilmektedir.
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